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ГАЗЕТА ВЧЕНОЇ РАДИ ТА РЕКТОРАТУ ОДЕСЬКОГО 
НАЦІОНАЛЬНОГО МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

Ректорат, професорсько- 
викладацький склад Одесько-
го національного медичного 
університету і наша редакція 
вітають зі славним 75-річним 
ювілеєм Ольгу Євгенівну Крав-

Міжнародні зв’язки 

ОДЕСА — ВІДЕНЬ: 
ШЛЯХОМ ІНТЕГРАЦІЇ

чук, знаного лікаря і викладача, 
кандидата медичних наук, до-
цента кафедри пропедевтики 
внутрішніх хвороб і терапії, 
співголову асоціації ревмато-
логів та інтерністів м. Одеси. 

П’ятдесят років свого життя 
Ольга Євгенівна присвятила 
нашій освітній установі, пле-
канню не одного покоління 
професійних медичних пра
цівників, відкриваючи для 
українських та іноземних сту-
дентів світ їхньої майбутньої 
професії. 

Лікарський досвід, наукові 
напрацювання і активна гро-

ВІРНІСТЬ ПОКЛИКАННЮ
Ювілей 

У процесі розвитку міжнародної академічної 
співпраці та підтримки української медичної освіти 
здобувачі ОНМедУ взяли участь у заході “Ukraine — 
Academic Solidarity, Cooperation and Perspectives for the 
Future”, який відбувся у Medical University of Vienna.

Наш університет представляли здобувачі 5 курсу 
медичного факультету Анна Моргун, Альбіна Дьо-
мочка, Анастасія Безсонова та Вероніка Михайличен-
ко, які 3 березня 2026 р. відвідали цей захід. 

Були презентовані доповіді представників різ-
них університетів і медичних установ, присвячені 
трансформації системи охорони здоров’я України, 
інтеграції медичної освіти, наукових досліджень та 
клінічної практики, а також розвитку міжнародної 
академічної співпраці між українськими та європей-
ськими університетами. Окрему увагу було приділено 
питанням європейської інтеграції українських медич-
них університетів, модернізації медичної освіти та 
можливостям розширення міжнародних академічних 
обмінів й клінічних стажувань для здобувачів освіти 
і молодих лікарів. 

Серед учасників зустрічі був професор Віденсько-
го медичного університету Гаральд Тойфельсбауер 
— відомий австрійський вчений, фахівець із судинної 
хірургії, почесний професор Тернопільського націо-
нального медичного університету, давній друг Украї-
ни. Вчений активно допомагає українським медикам, 
зокрема передає їм високоточні інструменти.

У 2025 році він став лауреатом «Ордену святителя 
Пантелеймона» в номінації «За внесок у боротьбу за 
свободу України».

До присутніх звернувся ректор Львівського на-
ціонального медичного університету ім. Данила Га-
лицького, д. мед. н., професор Орест Чемерис. Серед 
спікерів була координатор відділу міжнародної медич-
ної дипломатії Наталія Підмурняк, яка представила 
проєкти міжнародної співпраці у сфері медицини та 
можливості залучення українських медичних фахів-
ців до міжнародних ініціатив. 

— Для мене та моїх однокурсниць участь у цьому 
заході залишила незабутні враження, оскільки ми пе-
реконалися у важливості міжнародних академічних 
стосунків для розвитку медичної освіти та професійного 
становлення майбутніх фахівців, — відзначила Анна 
Моргун. — Ми дуже вдячні нашим українським партне-
рам за співпрацю та можливість взяти участь у цій події.

Ірина САВЧЕНКО,  
помічник ректора  

з міжнародних питань
На фото: учасниці заходу — студентки ОНМедУ; 

професор Гаральд Тойфельсбауер.

10 березня 2026 року в Університет-
ській клініці по вул. Тінистій пройшов 
День відкритих дверей, організований 
ОНМедУ для майбутніх абітурієнтів. 

З перших хвилин у цьому світлому 
сучасному закладі гості потрапили в 
атмосферу тепла, відкритості та уваги. 

— Ми прагнемо, щоб старшоклас-
ники, які мріють вчитися в ОНМедУ, 
отримали необхідну інформацію про 
умови вступу, особливості навчання, різ-
номанітне студентське життя та кар’єрні 
можливості, — розповіла одна з організа-
торів зустрічі, д. мед. н., професор Алла 
Георгіївна Волянська. — Вони надихну-

мадська діяльність привернули 
увагу столичних колег з нау-
кового товариства «Знання» 
України під керівництвом ака-
деміка В. Г. Кременя. У 2024 
році Ольга Євгенівна була 
обрана дійсним членом цієї ор-
ганізації, в якій регулярно про-
водить свої лекції і семінари на 
актуальні теми сучасних захво-
рювань і надійних, перевірених 
часом методів дослідження та 
лікування. 

Протягом останніх пʼяти 
років Ольга Євгенівна Крав-
чук плідно взаємодіє на ниві 
освітньої дипломатії з По-

Випускники шкіл розповіли, що 
дізнаються про Дні відкритих дверей 
на сайті ОНМедУ, деякі з них прихо-
дять щоразу, що свідчить про серйозні 
наміри вступати до нашого універси-
тету.

Газета «Пульс» також докладно 
інформує про подібні заходи, які відбу-
ваються на різних локаціях ОНМедУ, в 
ліцеях і коледжах Одеси та області.

Мар’яна ФІАЛКО
На фото: Одеські старшокласни-

ки знайомляться з Університетською 
клінікою.

Профорієнтація 

СЬОГОДНІ — АБІТУРІЄНТ,
ЗАВТРА — ФАХІВЕЦЬ

лися атмосферою клініки, зрозуміли, що 
медицина — це нелегкий шлях навчання, 
набуття необхідних знань і вмінь, а також 
якостей, притаманних лікарю, — добро-
ти, милосердя, уваги і турботи до хворо-
го, відповідальності та служіння людям.

Особливу увагу було приділено пре-
зентації освітніх програм за спеціальнос-
тями «Медсестринство», «Психологія», 
«Менеджмент» та «Громадське здоров’я».

Старшокласники побували на екс-
курсії навчальними аудиторіями, оз-
найомились з сучасним обладнанням 
та клінічними базами, де відбувається 
підготовка здобувачів освіти. 

сольством Вʼєтнаму, з яким 
наш медичний університет на 
чолі з академіком і почесним 
професором Ханойського уні-
верситету Валерієм Миколайо-
вичем Запорожаном підписав 
меморандум про співпрацю. 
Ольгу Євгенівну неодноразово 
приймав у своїй резиденції 
Надзвичайний і Повноважний 
Посол Вʼєтнаму в Україні та 
в Республіці Молдова для об-
говорення нагальних питань 
співпраці з нашим всесвітньо 
відомим закладом вищої освіти. 

За вагомий внесок у роз-
виток української медицини, 

освіти, популяризацію сучас-
них наукових досліджень, па-
тріотизм і активну громадську 
діяльність Ольга Євгенівна 
Кравчук указом Патріарха і Ге-
роя України Святійшого Філа-
рета була нагороджена у 2024 
році медаллю «За жертовність 
і любов до України». Старанні 
труди Ольги Євгенівни також 
були відмічені Департаментом 
внутрішньої політики Одеської 
міської ради. 

У цей визначний день хо-
чемо побажати шановній юві-
лярці багатьох років життя, 
міцного здоровʼя, професійно-
го натхнення і невичерпних ду-
ховних сил задля продовження 
надважливої гуманістичної 
місії, назва якої — Лікар! 
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До 125-річчя ОНМедУ 

Професор Володимир ХАНЖИ:
КАФЕДРА ФІЛОСОФІЇ, БІОЕТИКИ ТА ІНОЗЕМНИХ МОВ — 

ІСТОРІЯ, СЬОГОДЕННЯ, МАЙБУТНЄ

 Щорічно, згідно з постановою ВООЗ, 24 березня 
відзначається Всесвітній день боротьби із захворю-
ванням на туберкульоз, тому завжди у березні про-
водиться Всеукраїнський місячник боротьби з цією 
тяжкою недугою, спрямований на підвищення освіче-
ності населення з питань профілактики туберкульозу.

— Володимире Борисовичу, 
Ваша кафедра має глибоке 
історичне коріння в контек-
сті існування та діяльності 
ОНМедУ. Які традиції та іні-
ціативи попередніх керівників 
Ви вважаєте найціннішими для 
сучасного розвитку гуманітар-
ної складової в медичній освіті?

— Ще під керівництвом 
професора Ірини Вікторівни 
Єршової-Бабенко, яка очолю-
вала кафедру з 1995 по 2013 
рік, було створено потужну 
аспірантську школу зі спеціаль-
ності «Психологія». Саме вона 
була моїм науковим консультан-
том у докторській дисертації. 
Її внесок у розвиток кафедри 
важко переоцінити — зокрема, з 
її ініціативи з 2003 року в Одесі 
розпочалися Міжнародні При-
гожинські читання, присвяче-
ні Іллі Пригожину, лауреату 
Нобелівської премії, а також 
було створено практичну шко-
лу «Дослідник». У 2015 році, 
вже за керівництва професора 
Світлани Віталіївни Пустовіт, 
кафедра стала співорганізато-
ром VII Міжнародного симпо-
зіуму з біоетики, присвяченого 
пам’яті професора Валентина 
Леонідовича Кулініченка. Це 
був захід, який значною мірою 
посилив авторитет кафедри на 
міжнародному рівні.

Коли у 2015 році я очолив 
кафедру, основним завданням 
було забезпечити тяглість тра-
дицій і водночас інтегрувати 
сучасні форми наукової та 
освітньої діяльності. Відтоді 
ми започаткували щорічну 
міжнародну конференцію «Лю-
дина як цілісність» — плат-
форму для міждисциплінар-

Кафедра фтизіатрії та пульмонології: засідання НТЗ 

ПРОТИ ПІДСТУПНОЇ ХВОРОБИ
Хвороба може починатися під «масками» гострого 

респіраторного захворювання, грипу, загострення 
хронічного бронхіту, пневмонії тощо. Захворіти може 
будь-яка людина, незалежно від її соціального ста- 
тусу. 

 На кафедрі фтизіатрії та пульмонології 27 лю-
того 2026 року було проведено засідання наукового 
товариства здобувачів (НТЗ), присвячене місячнику 
боротьби з туберкульозом.

Провідну доповідь на тему «Особливості діагнос-
тики та лікування лікарськостійкого туберкульозу 
(ЛС-ТБ) на сучасному етапі» зробила представниця 
НТЗ, студентка 5 курсу медичного факультету Еліна 
Терещенко.

Доповідь викликала активне обговорення існу-
ючих проблем з туберкульозу у світі, в Україні та 
зокрема в Одеському регіоні. Здобувачі прийняли 
рішення про необхідність активізації просвітниць-
кої роботи з профілактики туберкульозу серед 

ного гуманітарного діалогу. 
Також на кафедрі є постійно 
діючий логіко-методологічний 
семінар імені професора А. Ю. 
Цофнаса. Ми проводили Всеу-
країнську студентську олімпі-
аду з психології, конференції, 
присвячені темам здоров’я, 
соматики, психіки, соціаль-
ного виміру медицини — зав-
дяки співпраці з International 
Academy of Psychosynergetics 
and Alphalogy під керівництвом 
Наталії Вікторівни Кривцової.

Паралельно з цим розви-
валася і кафедра іноземних 
мов. Протягом трьох деся-
тиліть, з 1992 по 2022 рік, 
нею керувала доцент Галина 
Геннадіївна Єрьомкіна. За цей 
час кафедра пройшла шлях 
модернізації, адаптації до євро-
пейських освітніх стандартів. 
Особливий акцент був зро-
блений на викладанні медич-
ної англійської, французької, 
німецької та латинської мов 
як для українських, так і для 
іноземних здобувачів освіти. 
Були   адаптовані курси до 
вимог кредитно-модульної 
системи, розширювалися на
укові дослідження, видавалися 
словники медичних термінів 
і скорочень кількома мовами, 
інтегрувалися комунікативні 
підходи в навчання. Кафедра 
іноземних мов не лише забез-

печувала освітній процес, а й 
проводила серйозну методичну 
та наукову діяльність. Було 
ініційовано щорічні заходи 
з міжкультурної комунікації, 
вечори національних культур 
за участі іноземних студентів, 
проводилися семінари-наради 
для завідувачів кафедр інозем-
них мов медичних закладів з 
усієї України. З 2013 року тут 
діяли курси підвищення рівня 
володіння англійською мовою 
для викладачів ОНМедУ, що 
також стало внеском у посту-
пову інтернаціоналізацію уні-
верситетського життя.

Сьогодні наша кафедра — 
це не просто об’єднання двох 
традицій, а синтез гуманітар-
ної філософії, етики та мовної 

Кафедру створено у 2022 році внаслідок реорганізації та злиття двох потужних гумані-
тарних підрозділів: кафедри філософії та біоетики (до 2013 року — кафедри філософії) та 
кафедри іноземних мов. Протягом останніх десятиліть підрозділ  забезпечував викладання 
гуманітарного блоку дисциплін: «Філософія з циклом академічної доброчесності», «Основи 
біоетики та біобезпеки», «Соціологія та медична соціологія», «Основи педагогіки», «Деон-
тологія в медицині», «Антропологія», «Філософські проблеми мови», «Історія національної 
філософської думки», «Філософія та методологія науково-медичного пізнання», «Академічна 
доброчесність і професійна етика наукової діяльності» тощо. Сьогодні викладацький склад  
працює над забезпеченням фундаментальної гуманітарної підготовки фахівців у медицині, 
поєднуючи філософську рефлексію, етичну свідомість і мовну компетентність. Це виклики 
не тільки інтелектуальні, а й цивілізаційні. Про шлях кафедри в умовах викликів сьогоден-
ня,  розвиток освіти, європейське майбутнє і гуманітарну місію в медицині — наша бесіда з 
завідувачем кафедри, професором Володимиром Борисовичем Ханжи.

підготовки майбутніх медиків, 
який дає змогу формувати не 
лише фахівця, але й мислячу, 
етичну, мовнокомпетентну 
особистість.

— Яку роль, на Вашу думку, 
відіграватиме кафедра філо-
софії, біоетики та іноземних 
мов у побудові майбутнього 
Одеського національного ме-
дичного університету і які 
стратегічні пріоритети Ви 
вважаєте ключовими?

Майбутнє кафедри бачу в 
тісному зв’язку зі стратегією 
розвитку нашого університету. 
Ми залишаємося провідною 
гуманітарною кафедрою, яка 
формує критичне мислення, 
мовну грамотність і етичну 
чутливість майбутніх медиків. 

Постійно оновлюємо підходи 
до навчання, підвищуємо ква-
ліфікацію викладачів. Наші 
міжнародні ініціативи — це не 
лише традиційна конференція 
«Людина як цілісність», яка 
вже стала візитівкою ОНМедУ, 
а й Міжнародний логіко-мето-
дологічний семінар, участь у 
наукових проєктах, оновлення 
журналу «Інтегративна ан-
тропологія», де я відповідаю 
за філософсько-гуманітарний 
блок.

молоді, а також у сфері громадського здоров’я 
взагалі.

На кафедрі складено нові програми з діагностики 
та лікування туберкульозу, які включають: «Застосу-
вання методів візуалізації при діагностиці патології 
в пульмонологічній практиці: рентген, КТ, МРТ, 
УЗД — що обрати?» — у форматі БПР для лікарів 
загальної практики і сімейної медицини, терапевтів, 
пульмонологів, педіатрів, радіологів та усієї ліку-
вальної мережі; «Туберкульоз у дітей та підлітків» 
— як елективний курс для здобувачів вищої медичної 
освіти 5 та 6 курсів навчання.

Туберкульоз — це виліковна хвороба, у боротьбі з 
якою вкрай важливі рання діагностика, своєчасне лі-
кування та системна санітарно-профілактична робота. 

Ніна МАЦЕГОРА 
д. мед. н., професор,  

завідувачка кафедри фтизіатрії 
та пульмонології 

До 2030 року плануємо 
нову наукову тему, написання 
монографій, статей і участь у 
наукових форумах. Також під-
тримуємо інтернаціоналізацію 
університету зокрема, через 
переклад матеріалів англій-
ською та розвиток медичної 
англійської для здобувачів.

Впевнений, що майбутнє 
ОНМедУ, як і його сьогодення, 
обов’язково буде об’єднувати 
гуманітарну культуру з клініч-
ною майстерністю, а наша кафе-
дра залишиться одним із фунда-
ментів цього майбутнього.

Вела інтерв’ю  
Інна БАРВІНЕНКО

(З повною версією можна оз-
найомитися на сайті ОНМедУ).


